

N. 54 Reg.

Comune di Santo Stefano di Cadore Provincia di Belluno

VERBALE di DELIBERAZIONE della GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: Approvazione convenzione con la Provincia di Belluno per l'utilizzo della palestra comunale da parte dell'Istituto Tecnico Economico di S.Stefano di Cadore per gli aa.ss. 2024/2025 - 2025/2026 - 2026/2027.

L'anno **DUEMILAVENTIQUATTRO** il giorno **UNDICI** del mese di **OTTOBRE** alle ore **9:00** si riunisce, mediante strumenti telematici, la Giunta Comunale

Intervengono i Signori:

	Presenti	Assenti
Alfredo COMIS	X	
Pierluigi COMIS DA RONCO	x	
Anna POMARE'	X	
	TOTALI 03	

Presiede il Signor *Alfredo COMIS*, nella sua qualità di Sindaco.
Partecipa il *dott. Enrico PILOTTO*, nella sua qualità di Segretario Comunale.
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, propone alla Giunta di adottare la deliberazione citata in oggetto

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato:

- **Che** con la conclusione dell'anno scolastico 2023/2024 è scaduta la convenzione sottoscritta digitalmente ad ottobre 2023 tra la Provincia di Belluno e il Comune di Santo Stefano di Cadore per l'utilizzo della palestra comunale da parte dell'*Istituto Tecnico Economico* (ex ITC) di Santo Stefano di Cadore;
- **Che** tale struttura sportiva è stata costruita con il contributo della Provincia e, pertanto, quest'ultima si è riservata il diritto d'uso in perpetuo a favore dell'Istituto Tecnico Commerciale (ora *Istituto Tecnico Economico*) di S. Stefano di Cadore o altro istituto di propria competenza;

Rilevato che con nota prot. 18440 del 03.07.2024, acclarata al protocollo comunale n. 4251/2024, l'Amministrazione Provinciale ha chiesto la disponibilità alla stipula di una nuova convenzione per l'utilizzo della palestra comunale per l'anno scolastico 2024/2025 alle medesime modalità e condizioni economiche;

Considerato che, a seguito di accordi intercorsi intesi a snellire la procedura burocratica correlata al rinnovo annuale, si è ritenuto di concedere in uso la struttura comunale all'Istituto Tecnico Economico di S.Stefano mediante la stipula di una convenzione triennale, secondo le condizioni precedentemente pattuite, per le annualità scolastiche 2024/2025 - 2025/2026 e 2026/2027, quindi per tre anni;

Ritenuto pertanto di confermare il contributo annuale di 15.000/euro, quale rimborso forfettario per spese e consumi;

Visto l'allegato schema di convenzione regolante i rapporti tra il Comune e la Provincia di Belluno e già approvato da quest'ultima con atto del Presidente n. 129 del 17.09.2024;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il D.Lvo 18.08.2000 – n. 267;

Acquisiti i pareri di cui all'art. 49 del citato D.Lgs. n. 267/2000;

Con votazione unanime e palese espressa nelle forme di legge.

DELIBERA

- 1. le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. di approvare l'allegato schema di convenzione disciplinante i rapporti tra il *Comune di S. Stefano di Cadore* e la *Provincia di Belluno* relativamente alle condizioni e modalità di utilizzo della palestra comunale da parte delle classi dell'Istituto Tecnico Economico di S.Stefano di Cadore per lo svolgimento delle lezioni di educazione fisica negli anni scolastici 2024/2025 2025/2026 e 2026/2027;
- 3. di fissare in €. 15.000,00 il corrispettivo annuo a carico dell'Amministrazione Provinciale a titolo di rimborso forfettario per spese energia elettrica, acqua, riscaldamento, nonché pulizia e sanificazione della palestra;
- 4. di demandare al Responsabile del Servizio Tecnico Settore Pubblico i conseguenti atti di gestione, quali la sottoscrizione della convenzione.

Con separata votazione unanime e palese, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 3^ comma, del D.Lvo 267/2000.

CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI BELLUNO E IL COMUNE DI SANTO STEFANO DI CADORE PER L'UTILIZZO DELLA PALESTRA COMUNALE DA PARTE DELL'ISTITUTO TECNICO ECONOMICO DI SANTO STEFANO DI CADORE PER GLI AA.SS. 2024/2025 – 2025/2026 – 2026/2027.

		\sim	
ıra	1	Sign	iori.
	•	U.9.	

- De Bastiani d	dott. Gianni,	in qualità d	i Dirigente del Setto	re Bilancio e Ri	sorse Umane, il
quale agisce	in nome e	per conto	dell'Amministrazion	e Provinciale d	i Belluno (C.F.
93005430256);	•				
, nato	/a a	il	, in qualità di Re	sponsabile dell'A	Area Tecnica del
Comune di Sa	nto Stefano	di Cadore	(C.F. 00184890259)	il quale agisce	in nome e per
conto dell'Ente	medesimo.				

Premesso che:

- con la conclusione dell'anno scolastico 2023/2024 è scaduta la convenzione rep. n. 196 del 31.10.2023 tra la Provincia di Belluno e il Comune di Santo Stefano di Cadore per l'utilizzo della palestra comunale da parte dell'Istituto Tecnico Economico (prima Istituto Tecnico Commerciale) di Santo Stefano di Cadore;
- la palestra comunale di Santo Stefano di Cadore è stata costruita con il contributo della Provincia; l'Ente in parola si è riservato il diritto d'uso a favore dell'Istituto Tecnico Commerciale (ora Istituto Tecnico Economico) di Santo Stefano di Cadore o altro istituto di propria competenza;
- si rende necessario stipulare una nuova convenzione per consentire agli studenti dell'Istituto Tecnico Economico di svolgere regolarmente le lezioni di educazione fisica durante l'anno scolastico 2024/2025:
- le parti hanno convenuto di stabilire una durata di n. 3 anni aventi decorrenza con l'inizio dell'A.S. 2024/2025 e con scadenza naturale al termine dell'A.S. 2026/2027, pertanto fino al 31.08.2027, salvo sopraggiunte necessità dell'Ente Provincia da comunicarsi con congrua urgenza;
- con nota assunta al prot. n. 22722 in data 21.08.2024 e successiva prot. 24228 in data 10.09.2024 il Comune di Santo Stefano di Cadore ha confermato la disponibilità a concedere in uso la palestra all'Istituto Tecnico Economico di Santo Stefano di Cadore per gli AA.SS. 2024/2025 2025/2026 2026/2027, verso il corrispettivo annuo di € 15.000,00 a titolo di rimborso forfettario per spese e consumi;
- l'Amministrazione Provinciale, con Atto del Presidente n. __ del _____, ha approvato lo schema di convenzione per l'utilizzo triennale della palestra comunale di Santo Stefano di Cadore da parte dell'Istituto Tecnico Economico di Santo Stefano di Cadore;
- lo schema di convenzione è stato approvato dal Comune di Santo Stefano di Cadore con deliberazione di Giunta Comunale n. ___ del _____

Tutto ciò premesso, si conviene e si stipula quanto segue:

ART. 1 - Oggetto

La presente convenzione disciplina i rapporti giuridici per l'utilizzo della palestra comunale di Santo Stefano di Cadore da parte dell'Istituto Tecnico Economico di Santo Stefano di Cadore, nonché la misura e le modalità del concorso della Provincia di Belluno nelle spese di gestione della palestra stessa.

ART. 2 - Durata

La presente convenzione ha validità per il triennio scolastico 2024/2025 - 2026/2027, pertanto fino al 31.08.2027, salvo eventuale rinnovo previo apposito accordo tra le parti.

La Provincia di Belluno si riserva di recedere anticipatamente dalla convenzione ove norme sopravvenute facciano venir meno la sua competenza in ordine alle spese di funzionamento degli istituti di istruzione secondaria di secondo grado e pertanto in ordine all'oggetto della presente convenzione, nonché in caso di sopraggiunte necessità da parte dell'Ente Provincia da comunicarsi con congrua urgenza.

ART. 3 - Modalità d'uso

L'utilizzo della palestra avrà luogo, sostanzialmente, durante le ore antimeridiane. Considerato che per l'A.S. 2024/2025 il numero delle classi dell'Istituto Tecnico Economico è pari a 9 (nove), il numero delle ore settimanali viene fissato in 18 (diciotto), salvo modifiche che potranno intervenire negli AA.SS. successivi e previ accordi con le altre strutture scolastiche locali che usufruiscono della medesima palestra.

Viene altresì riconosciuto l'utilizzo della palestra ai gruppi sportivi scolastici previ accordi con il Comune di Santo Stefano di Cadore e al di fuori delle ore settimanali garantite all'Istituto Tecnico Economico succitato.

L'orario di fruizione della struttura verrà pertanto concordato tra l'Amministrazione Comunale di Santo Stefano di Cadore e il Dirigente dell'Istituzione Scolastica in parola.

La sorveglianza e l'assistenza agli studenti durante lo svolgimento delle lezioni di educazione fisica saranno garantite dal personale dell'Istituto scolastico.

ART. 4 - Corrispettivo e modalità di pagamento

Viene riconosciuto a favore del Comune di Santo Stefano di Cadore un corrispettivo forfettario annuo di € 15.000,00 da corrispondersi in un'unica soluzione all'inizio dell'anno scolastico previa idonea richiesta.

ART, 5 - Oneri a carico del Comune

Sono a carico del Comune di Santo Stefano di Cadore le spese relative all'energia elettrica, acqua, riscaldamento, nonché alle pulizie della palestra ed eventuali interventi di sanificazione.

ART. 6 - Responsabilità della Provincia

La Provincia di Belluno risponderà di eventuali danni che verranno provocati alla palestra e alle attrezzature in essa contenute in dipendenza dall'uso della stessa da parte degli alunni dell'Istituto Tecnico Economico.

In ciò è implicito pertanto l'obbligo di mantenere le attrezzature e l'arredamento integri e funzionanti.

ART. 7 - Foro Competente

Per ogni controversia, che non possa essere risolta amichevolmente, sarà competente il Foro di Belluno.

ART. 8 - Norme di rinvio

Per tutto quanto non previsto dal presente atto si fa rinvio alle norme del Codice Civile.

Trattandosi di accordo sottoscritto ai sensi dell'art. 15 della Legge 241/1990, la presente convenzione sarà sottoscritta con firma digitale, così come previsto dal medesimo art. 15, comma 2 bis, della Legge 241/1990 (comma aggiunto dall'art. 6, comma 2, della Legge 221/2012, poi così modificato dall'art. 6, comma 5, della Legge 9/2014).

Il presente atto viene redatto in un unico originale e verrà registrato solo in caso d'uso ai sensi del D.P.R. n. 131/1986.

Letto, confermato e sottoscritto.

Per l'Amministrazione Provinciale: De Bastiani dott. Gianni

(sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. 82/2005)

Per il Comune di Santo Stefano di Cadore

(sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. 82/2005)

Pareri ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267

PARERE DI REGOLARITA INTERESSATO	TECNICA ESPRESSO I	OAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
A _FAVOREVOLE	☐ CONTRARIO	max
1 1 OTT. 2024		dott. Mayro COLLE/FONTANA
PARERE DI REGOLARITA RAGIONERIA	A' CONTABILE ESPRE	SSO DAL DEL RESPONSABILE DI
FAVOREVOLE	☐ CONTRARIO	
1 1 OTT. 2024		dr.ssa Marta MAST PERISSINOTTO

IL PRESIDENTE Alfredo COMIS IL SEGRETARIO COMUNALE

CERTIFICATO di PUBBLICAZIONE

CDKIII IOII	O WIT ODDING ELOND
	ente deliberazione viene pubblicata all'Albo <u>OTT. 2024</u> ove vi rimarrà per 15 giorni
Addì <u>3 1 OTT</u> . 2024	IL MESSO COMUNALE
	di ESECUTIVITA' nesso comunale, si certifica che copia della
presente deliberazione è stata pubblicat consecutivi a partire dal <u>3 1 OTT, 202</u>	a all'Albo on-line del Comune per 15 giorni del ed è divenuta esecutiva dopo il decimo
giorno (art. 134 - 3^ comma - D.Lgs 267/	2000) in data
Addì	IL SEGRETARIO COMUNALE dott. Enrico PILOTTO